
MZe: Začíná 5. kolo přijmu žádostí o podporu
rozvoje venkova za 2,3 miliardy korun. Dnes
se zveřejňují pravidla programů na snížení
emisí a podporu nezemědělské činnosti
6.2.2025 - | KDU-ČSL

Ministr zemědělství Marek Výborný (KDU-ČSL) schválil Pravidla pro poskytování dotací na
projekty rozvoje venkova v rámci strategického plánu Společné zemědělské politiky na
období 2023–2027 (Pravidla) pro 5. kolo příjmu žádostí.

„Letošní programy navazují na ty z předešlých let, které rovněž pomáhaly našemu zemědělství a
lesnímu hospodářství. Jde o oblasti, které je nutné podpořit, protože přinášejí benefity nejenom
sektoru, ale i krajině a všem obyvatelům. Snížení emisí skleníkových plynů přispěje k lepšímu
ovzduší, a tedy i kvalitě života. Podpora nezemědělských činností rozšíří nabídku služeb i pracovních
míst zejména na venkově. Lesní intervence zlepší stav našich lesů,“ řekl ministr zemědělství Marek
Výborný.

Zemědělci mohou požádat o dotaci na snížení emisí skleníkových plynů a amoniaku ze zemědělské
výroby. Zhruba 750 milionů korun je určeno například na pořízení praček vzduchu, robotických
shrnovačů kejdy, na výstavbu a zakrytí skladovacích jímek na kejdu či technologie pro přesné
dávkování hnojiv a jejich zapravení přímo do půdy. Podpořit bude možné i výstavbu koncových
skladů u zemědělských bioplynových stanic a instalace zařízení pro akumulaci bioplynu.

Za 380 milionů korun budou moci zemědělci rozšířit svoji činnost i o nezemědělské podnikání.
Mohou tak například založit řemeslnou dílnu, začít zpracovávat dřevo nebo podnikat v agroturistice,
kde návštěvníci poznají život na farmě a přímo na místě ochutnají i její produkty. Tato intervence
zaznamenala v minulosti velkou úspěšnost. V předchozím kole příjmu žádostí v roce 2024 byla
dotace na nezemědělské činnosti přislíbena všem zemědělcům, kteří splnili podmínky Pravidel.

Celkem vyhlašuje Ministerstvo zemědělství v 5. kole příjmu žádostí tyto intervence: Technologické
investice v lesním hospodářství, Investice do lesnické infrastruktury, Technologie snižující emise
GHG a NH3, Vodohospodářská opatření v lesích, Neproduktivní investice v lesích a Investice do
nezemědělských činností.
V celém 5. kole se rozdělí přibližně 2,3 miliardy korun. Podpora plyne z evropského (35 %) i státního
rozpočtu (65 %). V lesních intervencích budou příspěvky směřovat zejména na nákup lesnických
strojů pro držitele lesů, investice do lesních školek, investice do základního zpracování dřeva v
lesnických podnicích, investice do výstavby a rekonstrukcí lesních cest a skladů dříví,
vodohospodářská opatření v lesích nebo na neproduktivní investice související s rekreační funkcí
lesa.

Žádosti se budou přijímat pouze prostřednictvím Portálu farmáře v termínu od 29. dubna 2025 od 8
hodin do 20. května 2025 do 18 hodin.

Úplné znění Pravidel je k dispozici v elektronické podobě na internetové adrese Ministerstva
zemědělství www.mze.gov.cz/spszp (subportál Dotace – Strategický plán SZP 2023–2027 a příslušné
intervence) a rovněž na stránkách Státního zemědělského intervenčního fondu www.szif.cz v sekci



Strategický plán 2023–2027.
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Pravidla pro intervence v lesním hospodářství zveřejní ministerstvo zemědělství 10. února 2025.
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